

# 安全无小事 时刻挂心上

## 如意湖办事处 实地检查应急避难场所



本报讯 11月13日上午,如意湖办事处联合郑州市文明办、郑州市地震局、郑东新区教文体局对47中应急避难场所开展严格检查,确保避难场所应急设施齐全、物资充足,安全畅通。

省会创文办综合督导组组长钟春宝、郑州市地震局副局长张廷贤、教文体局创建工作负责人王青萍及如意湖办事处便民服务中心主任牛海丽一行对照《全国文明城市创建实地项目操作表》室内应急避难场所建设标准,逐条逐项对47中应急避难场所进行详细检查,实地察看了避难场所的应急棚宿区、应急停车场等功能设施建设情况,重点检查了避难场所内的应急盟

洗间和应急供电情况。检查发现,47中各项设施大部分符合建设标准,但仍存在主干道避难场所指示牌被树枝遮挡、卫生死角和无障碍标牌缺失等问题,需要进一步清理改善。校方表示将尽快清理死角卫生,定期修剪树枝,完善各类指示标牌。

下一步,如意湖办事处将充分发挥党员志愿者的作用,将“初心”和“使命”贯彻到全国文明城市创建工作中来,落实属地管理责任,坚持应急避难场所巡查日常化,确保47中应急避难场所时刻能够充分发挥保护群众生命财产安全的功能。

记者 王阳 通讯员 屈雅婧 文/图

## 绿城百合社区 排查餐饮场所安全隐患

本报讯 为进一步消除辖区餐饮单位安全隐患,创建安全文明和谐社区,10月31日,如意湖办事处绿城百合社区对辖区餐饮场所开展安全大排查工作。

排查过程中,工作人员主要对门店所用天然气设备配备、后厨油烟净化器安装及定期清洗、各类消毒台账的建立和开展、用电线路安全及消防灭火器材配备等情况。针对检查中发现的各种问题,工作人员当场提出了整改要求,并对责任单位下达整改通知单,限期整改,确保安全生产万无一失。此外,工作人员还就天然气的安全使用、天然气漏气时应如何处置等知识进行了宣传普及,提升餐饮业主



的安全意识,预防火灾的发生。

安全无小事,事关你我他。社区将继续关注辖区餐饮行业的安全生产工作,落实问题门店的整改情况,加强安全教育知识普及,积极创建安全文明社区。

记者 王阳 通讯员 刘学馨 文/图

## 如意东路社区 开展消防安全专项检查行动

本报讯 近日,如意湖办事处如意东路社区联合九如路派出所对天泽街沿街商户开展消防安全检查行动。

在检查过程中,工作人员发现部分店铺和餐饮单位存在灭火器材配备不足、缺少安全出口、缺少安全疏散指示标志等问题。派出所民警对发现的问题当场提出了整改意见,并下达《责令整改通知书》8份,责令经营者限期整改。此外,工作人员还随机抽查了商户的安全知识掌握情况,针对部分门店员工消防意识淡薄的问题,工作人员对其进行了安全警示教育,并现场指导其消防器材的使用方法,督促门店责任人加强对员工的安全知识培训。



下一步,社区将进一步扩大排查范围,并切实落实问题商铺的整改情况,做到防患于未然,最大限度地降低辖区消防安全隐患,提升各经营场所、单位负责人的消防安全意识。

记者 王阳 通讯员 郑帅 文/图

## 联盟新城社区 加强消防演练 让居民生活更安全

本报讯 近日,如意湖办事处联盟新城社区以“不忘初心、牢记使命”主题教育为契机,联合河南省防火中心、建业物业在辖区开展消防月消防演练活动。

正式演练之前,省消防中心的教官通过讲解实际事例强调了提高消防意识的重要性,当火灾发生时,应该保持镇静,不要惊慌和盲目行动,尽快撤离,不要把逃生时间浪费在寻找、搬离贵重物品上。随后,教官以一边现场演示、一边向物业代表们提问的方式,帮助大家巩固学习消防器材的正确使用方法,并将全体人员分为灭火组、疏散引导组、救援组等多个小组。演练进行到高潮部分,现场起火了,大家分工明确,通过学到的知识,拿起灭火器迅速开始灭火行动,疏散工作也在同步进行,很快



火焰便被扑灭,演练行动成功。

此次消防演练是联盟新城社区11月消防安全宣传月的一个重要环节,有效提升了辖区内物业、商户、居民的消防安全意识和责任感,为辖区的消防安全应急工作提供了保障,为营造平安社区夯实了基础。

记者 王阳 通讯员 王洁茹 文/图

## 排查油烟净化器安装及保养情况

本报讯 为着力解决辖区餐饮业油烟污染问题,提高居民群众的生活品质,努力打造环境优美的辖区环境,近日,如意湖办事处联盟新城社区以“不忘初心、牢记使命”主题教育为契机,对辖区餐饮门店的油烟净化器的安装以及保养维护情况进行了排查。

工作人员在餐饮单位集中供餐的时间段,严格按照标准对辖区餐饮门店进行了集中检查,重点核查油烟净化装置的运行情况、是否有清洗记录、从业人员是否有健康证及后厨卫生是否整洁。对存在问题的餐饮单位,工作人员在给出明确的整改意见后,要求责任单位限期整改完毕,并督促各餐饮单位对油烟净化器定期进行维护和保养。

下一步,社区将通过多种形式积极向居民商户宣传餐饮油烟污染工作的重要性及必要性,力争将环保意识传递到每个角落,对居民群众发现和反映的问题立行立改,切实打通工作“堵点”,



真正做到解民忧、纾民困、暖民心。  
记者 王阳 通讯员 王洁茹 文/图

## 商务区社区 让每个家庭掌握常见急救知识

本报讯 近日,如意湖办事处商务区社区党群服务中心联合河南大学附属郑州颐和医院走进楼宇,面向辖区亲子家庭开展“救”从家开始”亲子急救知识普及活动。

活动中,医务志愿者向大家介绍了常用的急救措施,以及当医护人员未到场时应该通过观察哪些主要指标来判断采用哪种应急措施,并通过现场演示的方式,清晰明了地为前来参加活动的年轻父母和小朋友们讲解了心肺复苏法的操作流程。随后,医务志愿者使用模拟道具分别演示了针对婴幼儿、儿童、成人等不同对象的海姆立克急救法,引起了家长和小朋友们的浓厚兴趣。演示操作结束后,家长和小朋友们依次上场演练,在医护人员的指导下,都学会了基本急救技能。

此次应急救护培训具有很强的针对性和现实指导意义,使辖区亲子家庭进一步掌握了常见的急救知识,学到了切实有效的急救方法及技能,提高了实



际处理应急突发问题的能力,为生命争取更多时间。  
记者 王阳 通讯员 刘晓光 文/图